



打造“行走的议事厅” 打通“民声”最后一百米

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)日前,合肥市蜀山区启动开展“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设活动,以“走、听、研、办”方式回应群众期待,让蜀山发展惠及更多居民。

为积极响应蜀山区委、区政府号召,三里庵街道党工委以竹荫里社区西园新村小区为试点,从群众需求出发,以党建引领居民自治,破解小区治理难题,切实提升居民幸福感、满意度。

西园新村小区成立于20世纪80年代,属于典型的老旧小区,竹荫里社区努力探索,对这块“试验田”对症下药、“精耕细作”。为了解百姓心声,竹荫里社区开展了党员干部大走访活动。“我们发现,居民一坐进会议室,就比较拘谨,往往是夸奖的多、批评的少,空话套话多、有价值的意见建议少。”竹荫

里社区负责人介绍道,针对这种情况,社区党委以小区亭院为落脚点,探索推广“行走的议事厅”,把居民议事会从社区会议室搬到了居民小巷里、议事广场上、楼院凉亭下,大家围在一起,围绕邻里关系、楼院建设、社区治理拉家常、聊工作、提建议。

针对居民关心的热点难点问题,对能够现场解决的,由各党支部现场解决;对暂时不能立即解决的,由社区进行分类梳理,建立党建项目,依托区域化党建平台,召集问题涉及的单位共同研究分析解决,形成“社区主导搭台、群众主角唱戏、街道引导保障、共建单位参与”的工作格局。通过行走议事的方式,社区先后解决了便民通道的搭建、西郊供销社24户居民燃气入户、龙河路边油烟污染整治、小区树木过密影响采光等问题30余件,群众满意率超过98%。

人大代表助力地铁口三轮车非法营运整治

星报讯(张宽景 记者 马冰璐)近日,有选民向合肥市南岗镇三届人大代表反映关于地铁2号线汽车西站创新大道出口处,三三两两的红色电动车一字排成一条长龙等待接客。有些拉到乘客的三轮车在道路中间直接调头行驶,影响了创新大道车辆的正常行驶,非常危险。

针对选民所反映的情况,双塘村人大代表站高度重视,当日联合城管部门实地视察各个地铁出口处的违章情况,并对违章原因进行询问,大家反映他们大多在南岗科技园区企业上班,不少从市里来此上班的人员乘坐地铁2号线到达汽车西站后,再选择其他交通工具到达工作单位,这让周边不少三轮车驾驶员看到了“商机”。

为此,南岗镇人大经过调研后,提出三点建议。一、坚持多措并举。交警、城管等部门继续加大对辖区三轮车的整治力度,针对三轮车涉牌涉证、违法载人、超限载物、非法改装等交通违法行为进行集中整治。二、宣传教育。组织志愿者们开展“进企业”“进家庭”交通安全宣传,发放道路交通安全知识须知,在人员聚集区设立交通安全宣传专栏,大力宣传交通安全知识,引导广大市民乘坐正规的交通工具,并鼓励市民积极举报相关线索,力争用最短的时间彻底根除这一顽疾。三、强制报废。深入清理排查三轮车,本着“一个不漏、一台不少”原则,登记健全台账,对达到报废的车辆,一律下达禁行通知书,采取措施,强制报废。

民生工程让她重燃生活希望

星报讯(孙萍萍 记者 沈娟娟)“感谢民生工程给我们家带来翻天覆地的变化,我要给民生工程点个大大的赞。”家住合肥市包河区骆岗街道骆岗社区的胡召平今年56岁,丈夫早年因病去世,两个儿子与她相依为命,不幸的是,30岁的小儿子孙自强患有智力二级残疾。好在民生工程让这个家庭重燃了生活的热情。

丈夫去世后,胡召平感觉天都塌了,当其沉浸在悲伤中无法自拔时,社区工作人员第一时间来到她的家中,除了精神上的鼓励外,还积极为她申请了居民最低生活保障。

“别看这每月近千元的低保金,为我减轻了不小的负担。”为了两个懂事可爱的儿子,仅有初中学历的胡召平用自己勤劳的双手艰难地操持着这个并不完整却依然坚强的家庭。

然而,2015年的一天,胡召平被一突如其来的

车辆撞倒在地,右腿被撞粉碎性骨折,肇事驾驶员当场逃逸。幸好社区为她购买了城乡居民基本医疗保险,让她不用为医药费发愁。

2016年6月,包河区“智爱阳光家园”庇护工场开园,主要招收精神类、智力类残疾人处于康复期或稳定期的学员。

考虑到孙自强的情况,社区残联工作人员第一时间通知了胡召平。于是,她和儿子成了“同事”,儿子孙自强可以每天像正常人一样坐公交车上班下班,制作各种漂亮有趣的手工,生活变得丰富而多彩,“这份工作不仅提高了儿子的动手能力,每天还提供免费午餐,每月还有适当的工作补贴,儿子这也算是做到了自食其力、自立自强了。”

如今,大儿子已成家立业有了自己幸福的小家庭,小儿子也有了自己的工作,这些也让胡召平很欣慰。

心系辖区困难老人,免费理发尽显真情

星报讯(王芳 记者 马冰璐)为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,关心关爱社区企退老人、残疾退役军人、困难老人,把对老年人的关怀落到实处,近日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区退管、民政、残联、退役军人服务管理站联合在淝河安百苑A区老少活动家园开展了免费理发活动。

当天上午8点,在新时代文明实践站——淝河安百苑A区活动中心,社区工作人员依次向老人发放号码牌,大家有序排队等候。第一位老人吴在兰今年99周岁,虚岁100岁,由于年岁已大,行动不便,儿媳推着轮椅陪老人来剪头发。儿媳说:“正想着这两天带老人去理发,今天看到在家门口就可以帮老人理发,真是太方便了。”在理发师娴熟的修剪下,没过多久,一个清爽的发型就

呈现在了大家面前,旁边等待的阿姨们纷纷夸老人家年轻了不少。

退休人员贾德云、残疾退役军人贾贤涛在小区散步时听到居民说,贾大郢社区社会组织联合会在活动中心开展免费帮老人理发活动,看着自己头发也长了,就过来让理发师剪个新发型。贾老说:“剪了头发,显得人更加精神啦,这种志愿服务活动真好,我们年纪大了腿脚不太好,不出小区就能享受到这么好的免费理发服务真是太方便了。理发师的手艺很好,谢谢你们。”

今后社区还会经常举办这样的志愿服务活动,不仅为企退老人、特困老人的生活提供便利,还将志愿服务深入人心,让更多的老人感受到来自社区的关怀。

一句话新闻

6月8日上午,合肥市南岗镇侯店村工作人员来到航空新城小区,入户摸排注册且未年审企业,查看其信息是否属实并督促企业尽快在网上进行证照年审。

□尹巧云 记者 马冰璐

6月9日,合肥市蜀山区稻香村街道朝阳社区党委联合稻香村残疾人之家开展“爱心义诊进社区,防病健康抗疫情”活动,活动现场还进行了领券、凭券报名预约登记到康复理疗室免费体验中医理疗项目,有拔罐、刮痧、按摩、泡脚、神灯、艾薰等。

□杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

肥东八斗镇: 新时代文明实践助力脱贫就业

星报讯(杨雪 记者 赵汗青)为进一步落实志愿服务精神,推动新时代文明实践和脱贫攻坚工作深度融合,近日,肥东八斗镇劳保所、新时代文明实践所积极对接肥东学成职业培训学校开展脱贫就业技能培训,助力打赢脱贫攻坚战。

此次培训专门针对农业种植所需要的种植、防虫、抗旱等进行授课。学习中,授课老师根据授课群众文化素质普遍偏低、年龄结构不一致等实际情况进行课程调整,确保因地制宜、因材施教,力求做到有效实用;利用随机抽查、提问、现场演示等教学手段,激发参学群众学习技能的主动性和积极性;采取理论授课和现场实地教授相结合的方式,扎扎实实提高贫困劳动力的就业技能;通过精细设置的课程和新颖、多样、实用的培训,使参学人员最大限度地消化教学知识,提升就业、创业技能。

农业种植是八斗镇的主导产业,该镇针对农户的种业技术需求,结合产业发展现状,积极组织开展种植技能培训,及时解决群众农业生产方面的问题,同时让农村劳动力,特别是贫困劳动力掌握一技之长,让贫困群众脱贫有门路、致富有技术。



夏季是汛期高发季,为做好汛期各项保障工作,合肥市高新区城管局全面摸排辖区各污水管网堵塞情况,并结合各立交桥、道路低洼点、下穿桥的视频监控及液位监测系统,及时监测易涝点,确保园区各环节排水点畅通。图为工作人员正打开雨水篦子,检查管道内部堵塞情况。

□王婷 记者 马冰璐 文/图